
青少年指導員だより（１） 

・来年、またボランティアに参加したい。 

・先輩、後輩関係なく仲良くなれて良かった。 

・本当にいい経験になり、学校生活に役立つ

ことがあったので参加して良かった。 

・「楽しかった」と喜んでもらえて嬉しい。 

・他校の友達がたくさん出来て良かった。 

・おばけ屋敷では、みんなで工夫し、お客さ

んに楽しんでもらえて良かった。 

・ボランティアは初めてだけど、とてもワク

ワクした。 

・準備や片付けは大変だったけど、楽しくで

きたので「OK！！」 

・団結力がハンパじゃない。すごい！ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

～ 第 21 回青少年センターまつり開催 ～ 
中学生 15名・高校生８名のボランティアが大活躍！ 
■ 廃墟とお墓（おばけ屋敷） 
■ トレンディワールド（的当て・輪投げ） 
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活動目標 

地域活動の充実 

子ども会活動への支援 

専門部会活動の充実 

◆開催日  １２月４日（日）１０：００ ～ １４：００ 

◆開催場所 青少年センター 

◆催し物  ステージ発表・おばけ屋敷・模擬店など 

◆来場者数 ７６６名 

青少年指導員団体育成部会サポートのもと、中高生ボランティアが 

いきいきと企画・準備・運営を行っていて、頼もしく思いました。 

見知らぬ仲間との交流もあり、楽しんでいました。 

◆参加した中高生ボランティアから一言 

 

館内の様子 おばけ屋敷 模擬店 

 

 

 

 

 

(*^o^*) 右の QR コードから

青少年センターまつりが詳し

くわかるよ！ 



※第 53号は、大和市の北部～中央地区をご紹介します（P3中央の地図参照） 

【手作りおもちゃ】 

11月に「緑野小学校 ふれあい祭」を開催しました。 

紙ひこうき（飛行距離・飛び方を楽しむ） 

ペットボトル UFO（新感覚の飛び方を楽しむ） 

牛乳パックトンボ（宙に舞う飛び方を楽しむ） 

子どもたちの手で作ったおもちゃは、それぞれ出来映

えに個性が出ます！上手く飛ばすために何度も作り直

し工夫している姿を見て、私たちの小さい頃を思い出

す瞬間でした。 

きっと、満足してもらえたと思います。 

【わいわい遊ぼう会】 

当地区では、年に４回ほど「わいわい遊ぼう会」と 

いうイベントを開催しています。 

毎回、さまざまな楽しい内容を企画。今年度は、

「ドッチビー大会」「初めてのバルーン作り」「バルー

ンでクリスマスリース作り」「パン作りと工作」を行

いました。パン作りは、子どもたちがこねて、発酵さ

せたパン生地を竹に巻き付け、炭火で焼きます。焼き

たてアツアツをみんなで食べ、毎年大好評です。 

これからもワクワクするような企画を考え、開催し

たいと思っています。お楽しみに！ 

◇◆受賞者紹介その１◆◇ 

【大和市青少年育成活動推進者表彰】 

・第４４回大和市青少年健全育成大会にて表彰 深澤良祐（中央林間地区） 

【神奈川県青少年指導員表彰】 

・第４９回大和市青少年指導員大会にて表彰  三田真理（南林間地区） 

② 

【地区では、毎年 1回イベントを企画しています】 

今年度は「茶道を体験しよう！」を開催しました。 

チラシを見て自ら申込みをした男子の参加もあり、 

とても盛り上がりました。 

子どもたちはまず、茶道具に興味津々。つぎに正座

の仕方、畳の歩き方を青少年指導員から学び、講師の

お手本を見て、やっと体験です。 

正座や抹茶を飲むことが初めての子どもたちの真剣

な眼差しが、印象的でした。 

①  

③  

青少年指導員だより（２） 

茶道を体験している様子 

飛ぶものを作って遊ぼう！ 

わいわい遊ぼう会の様子 



【今回ご紹介する地区】 

北部～中部（6地区） 

【わんぱくこども体験：カレーとナンを作ろう】  

大和地区は隣の深見地区と共同で活動を進めながら、今年度

も例年通り 8月に開催しました。 

ユニークな点は、子どもに包丁で料理してもらうところで

す。もちろん軍手を片手にはめて、親御さんや私たちが付き添

います。ナン作りは、材料をまぜ、発酵させて焼き上げるまで

の過程が、楽しい体験のひとときです。 

食材手配や、煮たり焼いたりなどの私たちの仕事は、参加者

の和やかな笑顔に報われます。今回も大鍋で煮込んだカレー、

焼きたてナンが美味しく出来上がって、大盛況となりました。 

 

【１年を通した活動紹介】 

5月に地区内の自治会長、子供会長と情報交換会をも

ち、イベントへの協力関係を築いています。 

泉の森で開催される「親と子の野外ふれあい体験」で

は、シャボン玉や物当てクイズなどを考えます。 

独自の事業「夏のデイキャンプ」はピザやホットドック

をつくり、ゲームをして遊んだり、なし狩りを兼ねたウォ

ーキングなどをしています。 

「ふれあい広場」では竹馬・ヨーヨー・おりがみ・缶釣

り・ハリガネ工作など、習得した技術を駆使し、子どもた

ちと直にふれあい、活動しています。 

 

中学生や先生方も、バルー

ンアートを楽しく制作してい

る様子が見られました。また

地域の方々と協力しながら、

子どもたちの成長に貢献が、

できるよう活動しています。 

 

 

⑤ 

④  

⑥ 

◇◆受賞者紹介その２◆◇ 

【大和市教育委員会表彰 ６名】 

  茂木雅弥（上草柳地区）、横山安彦（大和地区）、黒田則子（桜ケ丘地区） 

飯田と久（高座渋谷地区）、大庭栄子（高座渋谷地区）、道下理枝（上福田地区） 

青少年指導員だより（３） 

１０月に文ヶ岡小学校

区の体育館をお借りし

て、ふれあい広場を開催

しました。中学生ボラン

ティアや小学校の先生方

にお手伝いをしていただ

き、バルーンアート・紙

ジャイロ飛行機を子ども

たちと楽しく制作。紙ジ

ャイロ飛行機は紙とセロ

テープでできるため、小

さい子どもでも簡単に制

作でき、実際に飛行機を

飛ばすときは、子どもた

ちが手こずっている様子

が見られました。 

楽しく活動する陽気な仲間たち 

 

 

ふれあい広場の様子 

 

 

カレーとナン作りの様子 

 



 

 

 

青少年指導員だより（４）  

 

 

 

交通ルールを守って、正しく自転車に乗っていますか？ 

自転車も車と同じ車両です！車道の左側を通行し、信号や標識に従って自転車に乗りましょうね♪ 

近年、交通ルールやマナーを守らずに歩行者に衝突するなど、事故が起きるケースが増えています。 

平成 27 年 6 月 1 日から、自転車の交通ルールに関する法律が変わりま 

したよ！！危険行為を３年以内に２回以上行った自転車運転者(１４歳以上)

は、自転車運転者講習を受けないといけません・・・。 

※自転車運転者講習（講習時間：３時間、講習手数料：5,700 円） 

以下、やりがちな危険行為の一部をご紹介します。皆さんは大丈夫ですか？ 

 

 

       

 

 

 

 

 

大和市が「自転車運転免許証」を交付（市立小学校 5・6年生対象） 

もう既にご存知の方もいらっしゃるかと思いますが、改めて、お知らせします♪ 

◆大和市は平成２８年 11 月から、交通安全教育などを受けた市立小学校 5・6 年生に 

保険付き「自転車運転免許証」を交付しています。学校で交通安全教育を受けた児童 

を一括して保険加入者とするのは、全国初の取り組み。全国初とは、すごい！！ 

今後、交通安全教育の実施方法を調整し、来年度は市立中学校の生徒も対象とする 

予定だそうです。皆さん、これからも交通ルールは守りましょうね♪ 

 

カラー版は市のホームページでご覧になれます(http://www.city.yamato.lg.jp./web/seishou/seishi.html) 

わかくさクイズ ※答えは（  ）の中から選んで記号で答えて下さい。 

１．青少年センターまつりの来場者数は、何名でしょう？ 

   答え （ Ａ：６６６名  Ｂ：７６６名  Ｃ：８６６名 ） 

２．カレーとナンを作る地区は、どこの地区でしょう？ 

   答え （ Ａ：大和    Ｂ：中央林間  Ｃ：鶴間   ） 

３．自転車運転免許証が交付されるのは、小学校何年生が対象でしょう？ 

   答え （ Ａ：１・2 年  Ｂ：３・４年  Ｃ：５・６年 ） 

● クイズの答え、「わかくさ」を読んだ感想・読みたい記事・氏名・住所・年齢を書いて、はがき又は 

ＦＡＸで送ってください。正解者の中から、抽選で４０名様に図書カードを進呈いたします。 

● 〆切：4 月１５日の消印有効、当選者の発表は賞品の発送をもって代えさせていただきます。 

〒２４２－００２１ 大和市中央１－５－１４  こども・青少年課  FAX： ２６１－４９００ 

 

 

 

 

自転車は規則を守れば楽しく安全な乗り物です 

 

 

＜携帯電話（スマホ）の使用等＞ ＜信号無視＞ ＜傘差し運転＞ 

大和市イベント 

キャラクター 

ヤマトン 
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